

前三季度全国新设民营企业706.5万户 发展韧性持续显现

新华社记者 赵文君

市场监管总局14日发布的今年前三季度经营主体数据显示,我国经营主体内生动力持续增强。截至2023年9月底,全国登记在册民营企业数量超过5200万户,民营企业在企业总量中的占比达到92.3%。前三季度,全国新设民营企业706.5万户,同比增长15.3%。

区域发展更加均衡。前三季度,东、中、西、东北四大板块民营企业均保持稳中向好的发展态势。东部地区新设民营企业351万户,同比增长12.6%;中部地区新设民营企业176.6万户,同比增长16%;西部地区新设民营企业149万户,同比增长23.3%;东北地区新设民营企业29.9万户,同比增长7.4%。

民营企业产业结构不断优化。前三季度,第一、二、三产业新设民营企业分别为28.4万户、111.6万户、566.5万户,第三产业占比超过八成。依托强大市场的优势,与群

众生活息息相关的民生行业持续快速发展,“住宿和餐饮业”“租赁和商务服务业”“批发和零售业”新设民营企业增速分别达到40.3%、23.1%和17.4%。

“四新”经济成为民营经济发展的新优势。前三季度,新设“四新”经济民营企业300.4万户,占同期新设企业总量的四成,其中“新型能源活动”同比增长最快。截至2023年9月底,我国“四新”经济民营企业已经超过2087.3万户,新经济新业态保持强劲发展态势。

个体工商户是稳就业、促增长、惠民生的重要力量。前三季度,随着经济社会全面恢复常态化运行,各项政策措施叠加发力,全国个体工商户数量稳步增长,结构不断优化,出现了明显的复苏势头。

数量质量同步提升。前三季度,全国新设个体工商户1719.6万户,同比增长11.7%。截至2023年9

月底,全国登记在册个体工商户已达1.22亿户,占经营主体总量的67.3%。随着个体工商户的发展壮大,今年以来,全国已有超过7万个个体工商户成功转型升级为企业。

民生相关行业回暖。前三季度,新设个体工商户数量百万级以上的行业主要有批发零售、住宿餐饮、农林牧渔和居民服务业,分别为889.5万户、251.6万户、136.3万户、134.1万户。信息传输、软件和信息技术服务业,文化、体育和娱乐业,科学研究和技术服务业新设个体工商户增速较快,同比分别增长68.4%、53.1%、41.1%。

产业结构不断优化。前三季度,全国新设个体工商户的三次产业占比分别为7.7%、4.4%和87.9%,增速同比分别为8.2%、7.2%和12.2%,第三产业增速最快,数量占比近九成。同期,新设“四新”经济个体工商户657.4万户,较去年同期

增长16.4%。调查显示,开展网络直播、微商电商等线上经营的个体工商户占比较年初提升了5.7个百分点。

外商投资企业是连接国内外市场、促进经济双循环的重要力量。截至2023年9月底,全国登记在册外商投资企业(含分支机构,下同)68.4万户,较去年年底增加1.5%。今年以来,随着疫情影响的消退,外商投资企业信心不断恢复,新设外商投资企业持续向好。

新设外商投资企业稳步回升。前三季度,全国共新设外商投资企业46586户,超过疫情前同期水平。6月、9月单月新设外商投资企业均超过6600户,向好势头明显。

服务业恢复较快较好。前三季度,全国新设服务业外商投资企业43193户,同比增长32.6%。其中,住宿餐饮、批发零售、商务租赁、科学研究和技术服务等行业新设外商

投资企业同比分别增长47%、41.9%、33.2%、18.6%。新设高技术服务业外商投资企业9677户,同比增长11.7%。

外资来源地保持稳定。前三季度,韩国、美国、日本等仍然是位居前列的新设外商投资法人企业(不含分支机构)的外资来源地。新设外商投资企业数量同比增长较快的来源地主要包括俄罗斯、巴西、加拿大、澳大利亚等国。前三季度,浙江、广东、福建三省新设外商投资企业同比分别增长112.5%、41.4%和29.3%。

下一步,市场监管部门将积极发挥职能作用,依法平等保护包括民营企业在内的各类企业合法权益,实施分型分类精准帮扶,促进个体工商户高质量发展,营造有利于企业公平竞争、竞相发展的市场化、法治化、国际化一流营商环境。

(新华社北京11月14日电)

惩戒电信网络诈骗违法犯罪 公安部面向社会公开征求意见

新华社北京11月13日电(记者熊丰)记者13日从公安部获悉,为深入贯彻落实反电信网络诈骗法,近日,公安部会同有关主管部门起草了《电信网络诈骗及其关联违法犯罪联合惩戒办法(征求意见稿)》,面向社会广泛征求意见。

征求意见稿共19条,主要包括惩戒原则、惩戒对象、惩戒措施、分级惩戒、惩戒程序、申诉核查6个方面内容,遵循依法认定、过惩相当、动态管理原则,明确个人和单位纳入惩戒对象的范围,规定金融、电信网络、信用惩戒的具体措施,根据惩戒对象违法行为分级适用惩戒,规范审核认定、惩戒期限和告知等程序,明确申诉、受理、核查、反馈和解除的程序和时限。

征求意见稿坚持依法认定、预防为主,严格按照反电信网络诈骗法确定惩戒对象范围和认定标准,列举了依法被实施惩戒的具体行为,区分了设区的

市级以上公安机关和省级以上公安机关审核认定惩戒对象的范围,切实强化警示教育,以实现预防犯罪的效果。

征求意见稿坚持分级惩戒、过惩相当,对于因实施电信网络诈骗及其关联犯罪被追究刑事责任的人,惩戒期限为3年;设区的市级以上公安机关认定的惩戒对象,惩戒期限为2年。在综合运用金融惩戒、电信网络惩戒、信用惩戒以及纳入金融信用信息基础数据库等惩戒措施的同时,保留了惩戒对象基本的金融、通信服务,确保满足其基本生活需要,充分体现惩戒的适度性。

征求意见稿在强化依法惩戒的同时,对惩戒信息数据实行动态管理,明确要求将惩戒依据、期限、措施和申诉权利书面告知被惩戒对象,并明确了申诉、受理、核查、反馈和解除等工作的程序和时限,充分保障被惩戒对象的合法权益。

我国已探索形成舰载机飞行学员招收选拔特色模式

新华社青岛11月14日电(记者黎云 孙鲁明)海军招飞工作会议14日在山东青岛举行。记者在会上获悉,我国海军舰载机飞行学员在招收范围、选拔手段、培养模式上不断拓展优化,逐步形成舰载机飞行学员招收选拔特色模式,舰载机飞行人才选优培优成效显著。

近年来,海军舰载机飞行学员招收范围不断扩大,飞行人才队伍结构从源头上得到优化。招收地域上,覆盖到全国31个省(自治区、直辖市),逐步在全国建设起14所海军青少年航空学校。生源类别上,涵盖普通高中毕业生、青少年航校毕业生、军队高校应届本科毕业生和大学生士兵,2024年度的招飞选拔工作还首次面向应届硕士研究生毕业生选拔舰载机飞行学员。性别构成上,2023年度首次组织选拔舰载机女飞行学员,有望产生我国首位舰载机女飞行员。

舰载机飞行学员在选拔手段上更加突出能力筛选,舰载特色明显。将脑部核磁、动态视力等11个项目纳入招飞体格检测,

结合军种特色和职业需求针对性优化检测项目;研发应用舰载机飞行学员心理选拔系统,增设舰载机飞行潜质检测平台,组织具备条件的招飞对象进行15小时实装筛选飞行,探索建立起相对完善合理的心理选拔标准。

目前,海军舰载机飞行学员的培养手段更加多元,已探索形成具有我军特色的人才培养模式。被录取的飞行学员主要在海军航空大学接受培养,学校在教学中突出舰载飞行特性,常态化开展制空作战、对面打击等专项精练,创设高强度组训、多课目穿插等组训方法,成功建立起舰载机飞行员“生长模式”培养路径,全面形成舰载机飞行员昼夜间全时域培训能力。

海军招飞办初汉强介绍,2023年度海军从高校应届本科毕业生选拔的飞行学员中,半数以上符合舰载机飞行学员培养条件。海军舰载机飞行学员招收选拔工作将继续加大军地合作,选拔更多热爱国防、矢志海空、素质全面的优秀青年加入海军飞行人才方阵。



甘肃舟曲:藏乡柿子助农增收

11月14日,在甘肃省甘南藏族自治州舟曲县立节镇杰迪村,村民在晾晒柿子。

近日,甘肃省甘南藏族自治州舟曲县的村民忙着采收、晾晒柿子,加工制作酒柿子和柿饼供应市场。当地种植柿子已有百年历史,全县种植面积近500亩,通过线上线下渠道销售,帮助村民增收致富,助力乡村振兴。

新华社记者 方欣 摄

我国在15个城市启动首批公共领域车辆全面电动化先行区试点

新华社北京11月14日电(记者严赋憬 张辛欣)工业和信息化部14日发布消息,工业和信息化部、交通运输部等8部门已印发《关于启动第一批公共领域车辆全面电动化先行区试点的通知》,确定北京等15个城市为此次试点城市。

通知提出,鼓励探索形成一批可复制可推广的经验和模式,为新能源汽车全面市场化拓展和绿色低碳交通运输体系建设发挥示范带动作用。

通知明确车辆电动化水平大幅提高,充换电服务体系保障有力,新技术新模式创新应用3个主要目标,以及提升车辆电动化水平、促进新技术创新应用、完善充换电基础设施、健全政策和管理制度4方面重点任务。

根据通知预期目标,新能源汽车推广将聚焦公务用车、城市公交车、环卫车、出租车、邮政快递车、城市物流配送车、机场用车、特定场景重型

货车等领域,推广数量预计超过60万辆;充换电基础设施方面,将建成超过70万台充电桩和0.78万座换电站;新技术新模式发展将取得积极成效,智能有序充电、大功率充电、换电等加快应用,V2G、光储充放等车网融合技术示范效果良好,智能网联汽车技术有提升且示范规模逐步扩大,新能源汽车碳交易、绿色电力交易实现新突破,关键零部件国产化率逐步提升并实现上车应用。

货车等领域,推广数量预计超过60万辆;充换电基础设施方面,将建成超过70万台充电桩和0.78万座换电站;新技术新模式发展将取得积极成效,智能有序充电、大功率充电、换电等加快应用,V2G、光储充放等车网融合技术示范效果良好,智能网联汽车技术有提升且示范规模逐步扩大,新能源汽车碳交易、绿色电力交易实现新突破,关键零部件国产化率逐步提升并实现上车应用。



这是11月13日在加沙地带中部地区拍摄的一个遭以色列空袭的建筑废墟。

新华社发

关于公开征求《三门峡市电梯安全管理条例(草案代拟稿)》意见的公告

为了加强电梯安全管理,提高电梯安全使用水平,保障人身和财产安全,三门峡市市场监督管理局组织各方面专家起草了《三门峡市电梯安全管理条例(草案代拟稿)》,现向社会公开征求意见。公众可登录三门峡市市场监督管理局官网(<http://scjg.smx.gov.cn/>),进入首页主菜单的《互动交流》栏目“意见征集”进行查看下载,填写“征求意见稿反馈表”,并通过以下两种途径和方式提出反馈意见,意见反馈截止时间为2023年12月17日。

1.信函寄送:三门峡市崤山西路20号三门峡市市场监督管理局特设科,邮政编码:472000,信封上请注明“立法征求意见”。

2.电子邮箱:smxtzsb@163.com

三门峡市市场监督管理局 2023年11月15日

招募白天鹅保护宣传摄影及短视频拍摄志愿者的启事

2023“三门峡白天鹅旅游季”已经到来,如期而至的白天鹅为三门峡增添了一道独特而又灵动的景色。为营造人人参与、共同保护白天鹅的良好氛围,进一步扩大“黄河三门峡 美丽天鹅城”的知名度、美誉度和影响力,三门峡黄河天鹅湖湿地保护中心特面向社会招募白天鹅保护宣传摄影及短视频拍摄志愿者100名。启事如下:

一、招募条件

- 1.爱护白天鹅,热心生态文明建设,有奉献精神和社会责任感,以及良好的公共道德素养。
- 2.爱好摄影、摄像,有一定的摄影及视频制作基础。
- 3.年满18周岁,身体健康。

二、拍摄内容

拍摄黄河天鹅湖湿地保护区区域内,反映白天鹅和湿地保护绿色发展、生态建设、典型人物的图片及视频素材。

三、拍摄时间

2023年11月—2024年2月

四、活动内容

1.邀请摄影大咖、旅游达人,以及天鹅保护、环志等专家,为白天鹅保护宣传建言献策。

2.拍摄的照片或短视频能够通过头条、抖音、小红书、微博、微信视频号等自媒体平台进行宣传。在“白天鹅旅游季”期间,每位志愿者至少拍摄照片或短视频20张(条)以上,多者不限(投稿邮箱即下面的报名邮箱)。优秀作品将向市级以上主流媒体推荐发表,并颁发荣誉证书。

3.举办天鹅主题公益摄影作品展,将集中展出摄影及短视频拍摄志愿者在黄河天鹅湖湿地保护区内拍摄的优秀白天鹅摄影及短视频作品。(重要提示:所有投稿作品,必须为投稿者原创作品,如有作品发生侵权行为,相关版权的一切法律问题均由该作品投稿人自行解决。)

五、报名方式

凡有意愿报名的人员,请于11月18日前将报名表报送至邮

箱djggj@163.com。
联系人:王丹阳
电话:15939825575
附件:白天鹅保护宣传摄影及短视频拍摄志愿者报名表
三门峡黄河天鹅湖湿地保护中心
2023年11月14日

白天鹅保护宣传摄影及短视频拍摄志愿者报名表

序号	姓名	摄影/短视频	手机号码	备注

关于招募白天鹅保护宣传小小观察员的启事

2023“三门峡白天鹅旅游季”已经到来,为进一步增强广大游客爱护白天鹅、宣传白天鹅的良好意识,共同努力给白天鹅营造一个良好的栖息环境。三门峡黄河天鹅湖湿地保护中心联合三门峡日报社、三门峡广播电视台招募100名白天鹅保护宣传小小观察员,参与白天鹅和湿地保护宣传工作。启事如下:

一、活动主题

“爱我三门峡,保护白天鹅”

二、活动时间

2023年11月—2024年2月

三、主办单位

三门峡黄河天鹅湖湿地保护中心
三门峡日报社
三门峡广播电视台

四、招募对象

市直小学学生

五、活动安排

组织小小观察员到天鹅湖国家城市湿地公园、黄河公园参观游览天鹅栖息环境,学习鸟类科普知识,开展小手拉大手环境保护,劝阻不文明行为和观鸟征文、拍摄照片、创作短视频等活动,积

极引导广大游客提升保护白天鹅的意识。优秀作品将推荐至市级以上媒体发表,并为表现优秀的小小观察员颁发荣誉证书。

六、报名方式

凡有意愿报名的人员,请于11月18日前将报名表报送至邮箱djggj@163.com。
联系人:王丹阳
电话:15939825575
附件:白天鹅保护宣传小小观察员报名表
三门峡黄河天鹅湖湿地保护中心
三门峡日报社
三门峡广播电视台
2023年11月14日

白天鹅保护宣传小小观察员报名表

序号	姓名	学校	手机号码	备注